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Pan Ziemowit Maląg  

Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Mosinie 

 

W odpowiedzi na interpelację Radnego Rady Miejskiej w Mosinie, 

pana Artura Silskiego (BR.0003.201.2025, z dnia 13 listopada 2025 r.), 

w sprawie zaktualizowania statutu Gminy Mosina w oparciu o nowelizację 

ustawy z dnia 12 września 2025 r.o zmianie ustawy o samorządzie 

gminnym oraz ustawy o funduszu sołeckim, uprzejmie informuję, że nowe 

przepisy odnoszą się przede wszystkim do statutów jednostek 

pomocniczych, a nie do statutu gminy jako aktu o charakterze 

ustrojowym.  

Z uwagi na powyższe w Urzędzie Miejskim w Mosinie prowadzone 

są obecnie prace analityczne, których celem jest ustalenie zakresu zmian 

wymaganych w statutach jednostek pomocniczych, w szczególności 

w kontekście nowo wprowadzonych regulacji dotyczących młodzieżowych 

rad jednostek pomocniczych. Analiza obejmuje zarówno stronę 

formalnoprawną, jak i praktyczne aspekty wdrożenia nowych rozwiązań 

na poziomie sołectw i osiedli. 

Zmiany w statutach jednostek pomocniczych wymagają każdorazowo 

przygotowania projektów uchwał, przeprowadzenia stosownych 

konsultacji, uzgodnień oraz zapewnienia zgodności z przepisami 

nadrzędnymi. Z uwagi na to, że proces ten dotyczy 28 dokumentów 

jednocześnie, konieczne jest przeprowadzenie spójnego i kompleksowego 

przeglądu wszystkich obowiązujących statutów. 

Jednocześnie informuję, że na obecnym etapie nie ma przesłanek 

wskazujących na konieczność wprowadzania zmian do statutu gminy. 

Po zakończeniu analizy dotyczącej statutów jednostek pomocniczych 

oraz po uzyskaniu niezbędnych opinii, wypracowane zostaną 

rekomendacje dotyczące ewentualnych dalszych działań w tym zakresie. 

Ze względu na złożoność zagadnienia oraz konieczność zapewnienia 

zgodności z obowiązującym stanem prawnym, nie jest możliwe określenie 

terminu zakończenia prac, niemniej jednak zmiany w dokumentach 



o charakterze ustrojowym nie mogą wejść w życie przed dniem wejścia 

w życie ustawy z dnia 12 września 2025 r., o zmianie ustawy 

o samorządzie gminnym oraz ustawy o funduszu sołeckim. 

Zapewniam jednak, że proces dostosowawczy będzie prowadzony 

z należytą starannością oraz zgodnie z obowiązującymi procedurami. 

Z poważaniem 

(-) Z up. Burmistrza Roman Kolankiewicz Zastępca Burmistrza 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. adresat 

2. a/a 

Sprawę prowadzi: 

Ewa Przybylska, Sekretarz Gminy Mosina, tel. 618109554, 


